



اساس سوسیالیسم انسان است.
سوسیالیسم جنبش بازگرداندن
اختیار به انسان است.
منصور حکمت

شماره ۲۲۶
۱ مهر ۱۳۸۳

ایسکرا

www.wpiran.org

نشریه کمیته کردستان حزب کمونیست کارگری ایران

کنگره پنجم حزب کمونیست کارگری با شکوه تمام برگزار شد

صفحه ۲



مصاحبه با

محمد آسنگران دبیر کمیته کردستان حزب



سیاسی از جانب این رفقا زیر سوال رفته بود، و با این تزه‌ها استراتژی دیپلماسی تصرف قدرت را میخواستند جایگزین کنند. ابتدا به جز کورش مدرسی کسی از این مباحث دفاع نمیکرد. اما در عین حال این تزه‌ها با مماشات و سکوت بقیه رفقای انشعابی روبرو شد. تا اینکه نهایتاً ۲۱ نفر از این رفقا بیانیه‌ای علیه حزب صادر کردند که تماماً

صفحه ۳

پروسه اختلافات ابتدا به ساکن نبود. کورش مدرسی تزهایی را مطرح کرد مبنی بر اینکه: مرحله انقلاب دمکراتیک است، انقلاب دمکراتیک کمونیستها را به قدرت نمیرساند، حزب کمونیست کارگری امکان کسب قدرت سیاسی را به تنهایی ندارد، بنابر این باید به فکر ائتلاف باشد، تاکتیک نافرمانی مدنی را باید در پیش گرفت و مجلس موسسان را باید تشکیل داد، رفراندوم باید کرد، و اگر حزب خود راساً هم به قدرت برسد نباید برنامه سوسیالیستیش را پیاده کند زیرا مردم رم میکنند، و... اینها از جمله احکام و تزهایی بودند که مضمون اختلافات را تشکیل میدادند. استرتژی حزب برای رسیدن به قدرت

ایسکرا: در جریان انشعاب اخیر بخش عمده منشعبین از اعضای کمیته کردستان و شورای کادرهای کمیته کردستان بودند، و در شماره قبلی ایسکرا در باره بازسازی این تشکیلات اطلاعیه حزب منتشر شد، نکات متعددی وجود دارد که لازم است مورد بحث قرار بگیرد، اما ابتدا نظراتان در باره کل مسئله این انشعاب و دلایل آن چیست؟

محمد آسنگران: این انشعاب به دلایل متعددی انشعابی راست از حزب کمونیست کارگری ایران بود. منشعبین از حزب ما جدا شدند زیرا در موارد متعددی با سیاستهای حزب و مصوبات کنگره‌های حزب اختلاف پیدا کردند. اما

دادگاه محمود صالحی به تعویق افتاد کارگران ایران خودرو به حمایت از کارگران سقز برخاستند

امروز پنجشنبه دوم مهرماه برابر با ۲۳ سپتامبر، قرار بود محاکمه محمود صالحی آغاز شود.

قاضی دادگاه در محل حاضر نشد، و محاکمه رسماً به تعویق افتاد. این دومین بار است که دادگاه کارگران سقز به تعویق می‌افتد. علت این امر فقط و فقط موج اعتراضات جهانی و داخلی بر علیه دستگیری و محاکمه کارگران در سقز است. جرم این کارگران شرکت در میتینگ اول ماه مه است و دستگیری آنها در روز اول مه، با اعتراضات بسیار وسیع و گسترده‌ای روبرو شد. رژیم اسلامی ناچار شد دستگیر شدگان سقز را آزاد کند. امروز نیز، تنها دلیل به تعویق افتادن محاکمه محمود صالحی ترس و وحشت رژیم از اعتراضات گسترش یافته بین المللی و داخلی بر علیه این محاکمه است.

حمایت اتحادیه کارکنان بیمارستانهای کانادا و حمایت کارگران ایران خودرو در ایران از کارگران سقز یک نمایش قدرت و همبستگی جهانی کارگری را نشان میدهد. کارگران ایران خودرو اعلام کرده‌اند که در حمایت از کارگران سقز پنج دقیقه دست از کار خواهند کشید. پیشقدم شدن این بخش از کارگران در ایران نوید یک حرکت وسیع کارگری در دفاع از کارگران سقز را میدهد.

طبق آخرین اخبار، به هیئت نظارت بین المللی متشکل از نمایندگان کنفدراسیون جهانی اتحادیه‌های

صفحه ۲

آزادی، برابری، حکومت کارگری

کنگره پنجم حزب کمونیست کارگری با شکوه تمام برگزار شد

سردبیر

ایسکرا

منصور فرزاد

tel:0046734484262

e.mail:

mansoorfarzad@yahoo.se

دستیار سردبیر

امیر توکلی

tel: 00358405821776

e.mail:

tavakoli@hotmail.com

دبیر

کمیته کردستان

محمد آسنگران

tel: 00491633458007

asangaran@aol.com

تلویزیون

کانال جدید

۸ تا ۱۰ هر شب

Satellite: Telstar 12

Center Frequency:
12608MHz

Symbol Rate: 19279

FEC: 2/3

Polarization: Horizontal

رادیو انترناسیونال

۹ هر شب

رادیوی قوی با پوشش

سراسری در ایران

صدای آزادی، صدای حقیقت

صدای کارگر، صدای انسانیت

به همه طول موج

رادیو را معرفی کنید

۲۱ متر برابر

با ۱۲۸۰۰ کیلوهرتز

ایسکرا

چهارشنبه ها منتشر میشود

روزهای ۱۸ و ۱۹ سپتامبر ۲۰۰۴ برابر با ۲۸ و ۲۹ شهریور ۱۳۸۳، کنگره پنجم حزب کمونیست کارگری ایران که یک کنگره فوق العاده بود، بدنال مجادلات و اختلافات سیاسی درون حزب و برای بفرجام رساندن این مباحث تشکیل شد. این کنگره بزرگترین کنگره حزب بود و بیش از ۴۰۰ نفر در آن شرکت داشتند. بعلاوه بیش از ۲۰۰ نفر از اعضای حزب در خارج، که امکان شرکت در کنگره را نداشتند، با پیامهایی کنگره را نماینده خود اعلام کرده بودند.

کنگره با خوش آمدگویی به حاضرین به زبانهای فارسی و انگلیسی و با سرود انترناسیونال و یک دقیقه سکوت به یاد جانباختگان راه آزادی و سوسیالیسم آغاز شد. در ادامه بخشی از سخنرانی منصور حکمت در کنگره ۳ پخش شد. سپس حمید تقوایی در سخنرانی افتتاحیه خود به نقش و جایگاه این کنگره و شرایطی که کنگره در آن برگزار میشود پرداخت. وی بر این نکته تاکید کرد که این یک کنگره ویژه یک حزب ویژه است و در برابر نظراتی که رادیکالیسم و سوسیالیسم و انقلاب را مورد سوال قرار داده است، برای پاسداری و تاکید بر این ویژگیهای پایه ای حزب کمونیست کارگری تشکیل میشود.

با گزارش شهلا دانشفر مسئول دفتر مرکزی حزب از پروسه برگزاری کنگره، تعداد اعضای حاضر و نیز تعداد اعضایی که کنگره را رسماً نماینده خود اعلام کرده بودند، کنگره پنجم به اتفاق آرای اعضای حاضر رسمیت یافت.

قطعنامه ها و قراردادهای متعددی از طرف لیبر و دفتر سیاسی و کادربندی حزب به کنگره پیشنهاد شده بود. قطعنامه های انشعاب جریان راست از حزب، سیاست رهبری حزب کمونیست کارگری عراق در قبال این انشعاب، میانی استراتژی حزب، و قراردادهای پیرامون

علنیت مباحث سیاسی از جمله مباحث مهم این کنگره بود که با شرکت فعال حاضرین در کنگره مورد بحث و بررسی قرار گرفت و به تصویب رسید. همینطور کنگره بدلیل کمبود وقت تصمیم گیری در باره قراردادهای پیشنهادی در دفاع از حرمت و حریم خصوصی اعضای حزب را به پلنوم واگذار کرد.

قطعنامه میانی استراتژی و رئوس وظایف حزب برای کسب قدرت سیاسی مهمترین بحث کنگره بود. سازماندهی و رهبری انقلاب کارگری و استقرار فوری سوسیالیسم، تاکید بر کمونیسم رادیکال و بدون تخفیف و امکان پذیری و مبرمیت سوسیالیسم بعنوان تنها راه حل بحران همه جانبه رژیم اسلامی و نظام سرمایه داری در ایران، نقش و جایگاه حزب در معماری انقلاب ایران، جهتگیریها و وظایف سیاسی فوری حزب در قدرت و همینطور وظایف سیاسی و تاکتیکی حزب در شرایطی که بدنال سقوط جمهوری اسلامی، حزب در قدرت سیاسی نباشد، خطوط این قطعنامه بودند که کنگره مورد بحث قرار داد.

در این کنگره تعدادی از کادربندی حزب کمونیست کارگری عراق شرکت داشتند. رفیق عصام شکر عضو کمیته مرکزی این حزب به نمایندگی از جانب تعدادی از کادربندی این حزب سخنرانی کرد. عصام شکر در سخنرانی اش ضمن حمایت پرشور از حزب کمونیست کارگری ایران بعنوان پرچمدار کمونیسم کارگری منصور حکمت، تشکیک فراکسیون چپ در حزب کمونیست کارگری عراق را به اطلاع شرکت کنندگان در کنگره رسانید و کنگره با تصویب قراردادی حمایت قاطع حزب کمونیست کارگری ایران از فراکسیون چپ را اعلام نمود. کنگره همینطور قراردادی صادر کرد مبنی بر اینکه کادربندی حزب کمونیست کارگری عراق میتوانند برای عضویت در کمیته مرکزی حزب کمونیست کارگری ایران خود را کاندید کنند.

در کنگره پنج همچنین سه قرار پیشنهادی دفتر سیاسی به تصویب رسید. کنگره از حمید تقوایی لیبر حزب بخاطر دفاع از مصوبات کنگره های حزب و اصول و اهداف برنامه ای، مقابله قاطع و سازش ناپذیر با گرایش راست درون حزب و فراخوان کنگره پنجم برای به فرجام رساندن این جدال سیاسی درون حزب به اتفاق آرا و در میان کف زندهای ممتد صمیمانه قدردانی کرد. کنگره همچنین طی قراردادی باتفاق آرا از علی جوادی بخاطر تلاش های ارزنده در گسترش نفوذ حزب و محبوب کردن کمونیسم در جامعه ایران از طریق برنامه های تلویزیونی، قدردانی نمود. در قرار دیگری کنگره پنجم حزب کمپین منشعبین برای هتک حرمت، ترور شخصیت و افترا زدن علیه رهبری حزب بویژه رفقا علی جوادی، آذر ماجدی، اصغر کریمی، حمید تقوایی و مینا احدی را قاطعانه محکوم کرد.

پیامها و نامه های متعددی از جانب جمع ها، شبکه ها و فعالین حزب در شهرهای مختلف ایران از جمله تهران، کرج، اصفهان، تبریز، آبادان، ماهشهر، کرمانشاه، ارومیه، سنندج، سقز، مریوان و بانه به کنگره رسیده بود که برای کنگره قرائت شد. این پیامها که جملگی بر نقش و وظایف حزب در بشار رساندن انقلاب کمونیستی کارگری و برقراری فوری سوسیالیسم تاکید داشتند و کنگره حزب را نماینده و امید جامعه ایران میدانستند، فضای ویژه ای به کنگره داده بود. حاضرین در کنگره باشکوه و وسیع حزب با کف زندهای ممتد با همزمانشان در ایران اعلام همبستگی میکردند. تصویر کنگره بطور زنده و مستقیم از طریق سایت اینترنتی و همینطور پالتاک پخش میشد و همزمان علاقمندان در داخل و خارج کشور کنگره را همراهی کردند. در طول کنگره نیز از طریق شبکه پالتاک پیامهای گرمی به کنگره ارسال شد.

کنگره پنجم حزب تجسم اراده و اتحاد و شور بود. این کنگره،

تجسم و بیانگر عزم و اراده کمونیستهای کارگری برای سازمان دادن انقلاب، سرنگونی جمهوری اسلامی و پایان دادن به نظام سرمایه داری بود. کنگره پنجم حزب، کنگره حزب منصور حکمت با تمام رادیکالیسم و آرمان گرایی بی تخفیفش، به جامعه اعلام کرد که حزب کمونیست کارگری با استحکام و عزم کامل برای به میدان کشیدن نیروی میلیونی کارگران و مردم علیه ستم و استثمار پیش میرود و متحد و مستحکم برای انقلاب سوسیالیستی خود را آماده میسازد. این کنگره، کنگره تعرض به راست به معنای وسیع و اجتماعی کلمه و کنگره اتحاد و حمایت از رهبری رادیکال و سازش ناپذیر حزب بود.

دستور پایانی کنگره انتخابات کمیته مرکزی حزب بود. کنگره ۴۵ نفر را برای عضویت در کمیته مرکزی حزب انتخاب کرد: محمد آسنگران، محسن ابراهیمی، مینا احدی، هما ارجمند، نازنین برومند، نادر بکتاش، سیامک امجدی، سیامک بهاری، سیما بهاری، فاتح بهرامی، فریبرز پویا، حمید تقوایی، امیر توکلی، کیوان جاوید، علی جوادی، ستار چیمین تو، فرشاد حسینی، بهمن خانی، شهلا دانشفر، سیاوش دانشور، نسرين رمضانعلی، بهرام سروش، محبوبه سیاهمردی، منصور فرزاد، سهیلا شریفی، نادر شریفی، عصام شکر، محمد شکوهی، مصطفی صابر، ایرج فرجاد، علی فرهنگ، اصغر کریمی، خه بات مجید، پروین کابلی، مریم کوشا، خلیل کیوان، آذر ماجدی، شیوا محبوبی، سیاوش مدرسی، شهناز مرتب، اسماعیل مولودی، مریم نمازی، سمیر نوری، کاظم نیکخواه و بابک یزدی. لازم به توضیح است که ۴ نفر از اعضای منتخب کمیته مرکزی از کادربندی حزب کمونیست کارگری عراق هستند.

کنگره از گروه تدارکات که در کمتر از سه هفته کنگره بزرگ و باشکوه حزب را سازمان

ادامه

مصاحبه با

محمد آسنگران دبیر کمیته کردستان حزب

ضد کمونیستی و جنگ سردی بود. منشعبین در این بیانیه علاوه بر اتهامات ناروا و غیر سیاسی به حزب تهدید کرده بودند که اگر پلاتفرم راست آنها در پلنوم ۲۱ تصویب نشود، از حزب فاصله میگیرند و راه خودشان را میروند. علاوه بر این در بیانیه اعلام کرده بودند که رهبری مورد نظر آنها باید سکان حزب را بدست بگیرد. در غیر این صورت راهشان را از حزب جدا میکنند.

در مقابل حزب کمونیست کارگری اعلام کرد، پلنومی که با تهدید به انشعاب برگزار شود مشروعیت ندارد.

در ادامه این جدال سیاسی اکثریت اعضا و کادرهای حزب با امضای نامه ای از دبیر حزب کمونیست کارگری رفیق حمید تقوایی تقاضا کردند که برای تعیین تکلیف این مباحث کنگره پنجم را فرا بخواند. این تقاضا با جواب مثبت دبیر حزب و اکثریت دفتر سیاسی روبرو شد. هنگامی که رفقای انشعابی متوجه شدند که اکثریت اعضا و کادرهای حزب مخالف سیاستهای راست آنها هستند، تصمیم به انشعاب را عملی کردند.

ایسکرا: دلایل اساسی برای اینکه اکثریت بالایی از منشعبین را کادرهای کمیته کردستان و شورای آن تشکیل میدهند چیست؟

محمد آسنگران: این درست است اساساً کسانی که از حزب منشعب شدند از اعضا و کادرهای کمیته کردستان بودند. تا کنون چندین مورد رفقای داخل ایران هم همین موضوع را مورد سوال قرار داده اند، که چرا این جمع و این ترکیب از حزب فاصله گرفتند، من در این رابطه از همان اوایل که تازه مباحث داخلی مورد اختلاف علنی شده بودند، نظرم را در یک نوشته تحت عنوان "آنانومی راست در حزب کمونیست کارگری" بیان کرده ام. که مطالعه آنرا به همه علاقه مندان توصیه میکنم.

اما با این وجود اجازه بدهید که چند نکته را مورد تاکید قرار دهم: کسانی که از حزب فاصله گرفتند اکثراً از سنت چپ کردستان می آیند. تصویری که از حزب، سیاست، قدرت سیاسی، رهبری و سنتهای تشکیلاتی و ... دارند به شدت متأثر از سنتهای قدیمی و شناخته شده احزاب در کردستان است. جایگاه مردم و تشکلهای توده ای و کارگری، برای آنها بشدت کم رنگ و بعضاً به شیوه افراطی غیر ضروری بیان شده است. در مقابل، جایگاه حاکمیت احزاب بشدت پررنگ و بخشی از استراتژی آنها تعریف شده است. هم اکنون اگر کسی بادقت نوشته های آنها را مرور کند، متوجه این نکته میشود که حاکمیت احزاب برای آنها جایگاه اساسی دارد.

حکومت از نظر آنها حکومت حزبی است. حاکمیت شوراهای مردم که امری پذیرفته شده در تاریخ جریان ما بوده است اکنون برای آنها نالازم و به شدت کم رنگ است. این یکی از موارد اختلاف ما با آنها بود. این تصویر از قدرتیگیری تصویری محدودنگرانه از تصرف قدرت سیاسی است. تصویری از نقش و جایگاه احزاب در قدرت در کردستان عراق است. آنها شانس احزاب کردستان را دیدند و مجذوب آن شدند. این تصویر نه از سر ناسیونالیستی آن بلکه از نظر امکانگرایی آن برای رسیدن به قدرت سیاسی منشعبین را با خود برد. معلوم است کسی که کمونیسم، رادیکالیسم، انقلابیگری و ماکزیمالیسم در محدوده کردستان و متکی بر سنتهای این بخش از ایران است، در قدم اول پراگماتیسم خودش را ثابت میکند. این بخش از رفقای ما که از حزب فاصله گرفتند در رابطه با کسب قدرت سیاسی و معادله قدرت شدن، متأسفانه در این چهار چوب خود را محبوس کردند. این سنت بود که آنها را با خود برد.

تزهایی کورش مدرسی برای رسیدن به قدرت سیاسی که به

درست از جانب رفیق حمید تقوایی دیپلماسی تصرف قدرت نام گرفت رفقای کمیته کردستان ما را همراه خود کرد. آنها فکر میکنند که به شیوه احزاب کردستانی اما به خیال خود نوع رادیکالشان باید به قدرت نزدیک شد یا باید راه سازش و ائتلاف را پی گرفت. هر دو این راه حلها در تزهایی کورش مدرسی تدوین شده بود. تصویری که رفقای منشعب از جایگاه احزاب دارند اساساً متأثر از نقش احزاب در کردستان است. هیچ شباهتی به حزب سیاسی کمونیستی و کارگری ندارد. حتی کمترین شباهت به یک حزب مدرن امروزی در تصویر آنها دیده نمیشود. برای آنها اعضا و کادرهای حزب جز سیاهی لشکر جایگاه دیگری ندارند. به همین اعتبار مردم و شوراهای مردمی هم برای آنها در تقابل با حزب معنی پیدا کرده است.

این تصویر سنتی اساساً منوط به تجربه احزاب کردستان است. رفقای منشعب شیفته این نوع از احزاب سیاسی شده اند. این در حالی است که جامعه کردستان و نسل جوان در کردستان و جامعه شهری به شدت از این سنتها بیگانه است. تصویر نسل امروزی در کردستان از زندگی، مبارزه، و سیاست، و حاکمیت با تصویر احزاب سنتی کردستان فاصله دو نسل است.

اینها هیچ قربانی با هم ندارند. متأسفانه تصویر رفقای منشعب ما از کردستان و نقش احزاب در رابطه با مبارزه و قدرت سیاسی متأثر از احزاب سنتی در کردستان است نه از جامعه شهری کردستان. این تصویر ممکن است برای کدخدای ده و ملای روستا مقبولیت داشته باشد. اما حداقل یک نسل از تصویر مردم کردستان فاصله دارد. ما این مشکل را با جریانات چپ سنتی و احزاب ناسیونالیستی کردستان هم داریم. این تصویر نسل قدیم فعالین سیاسی مربوط به دوران انقلاب ۵۷ و قبل از آن است.

صفحه ۴

ادامه

کنگره پنجم حزب کمونیست کارگری

داده بودند، با اهدای دسته گلی به گرمی قدردانی کرد.

کنگره پنجم حزب با سخنرانی کوتاه اختتامیه حمید تقوایی در میان شور و شوق حاضرین خاتمه یافت. حمید تقوایی تاکید کرد که با این کنگره حزب ما پرونده این انشعاب را میبندد و باید مثل یک گلوله آتشین متحد و یکپارچه، با انرژی و انسجام سیاسی و تشکیلاتی بالا، به فعالیت و وظایفش بپردازد. هیچ زمانی مانند امروز بشریت محتاج سوسیالیسم و کمونیسم نبوده است. پیروزی ممکن است و این وظیفه بر دوش حزب کمونیست کارگری قرار دارد.

بدنبال کنگره نشست کمیته مرکزی که دستور آن اساساً انتخابات بود در محل سالن کنگره تشکیل شد و بخشی از شرکت کنندگان در کنگره بعنوان ناظر در پلنوم شرکت داشتند. پلنوم بیست و یکم حزب حمید

تقوایی را به اتفاق آرا بعنوان دبیر حزب انتخاب کرد. در این نشست ۱۵ نفر بعنوان اعضای دفتر سیاسی انتخاب شدند: محمد آسنگران، محسن ابراهیمی، مینا احدی، فاتح دانشفر، سیاوش دانشور، عصام شگری، مصطفی صابر، اصغر کریمی، خلیل کیوان، آذر ماجدی، سیاوش مدرسی، مریم نمازی و کاظم نیکخواه. دفتر سیاسی منتخب پلنوم در اولین نشست خود آذر ماجدی را به اتفاق آرا بعنوان رئیس دفتر سیاسی انتخاب کرد.

در طول کنگره ۲۰ نفر از میهمانان، به عضویت در حزب و سازمان جوانان کمونیست درآمدند و مورد تشویق گرم و پرشور حاضرین قرار گرفتند.

کمیته مرکزی حزب کمونیست کارگری ایران
۲۰ سپتامبر ۲۰۰۴
۳۰ شهریور ۱۳۸۳

ادامه

دادگاه محمود صالحی به تعویق افتاد

آزاد کارگری، اتحادیه های کارگری سوند و نماینده سازمانهایی از فلسطین و ایتالیا و چند نهاد مدافع حقوق انسانی برای ورود به ایران روایت داده اند. کنفدراسیون اتحادیه های آزاد کارگری به این امر رسماً اعتراض کرده است.

جمهوری اسلامی اعلام کرده است که دادگاه دو تن دیگر از فعالین کارگری: اسماعیل خود کام و محمد عبیدی پور قرار است در روزهای ۶ و ۱۲ مهرماه برگزار شود.

کمیته کردستان حزب کمونیست کارگری ایران این همبستگی کارگری را به کارگران ایران خودرو و همه کارگران ایران تبریک میگوید، و از همه کارگران دعوت میکند که محاکمه کارگران سفر را محکوم کرده و خواهان لغو این محاکمات شوند.

کمیته کردستان حزب کمونیست کارگری ایران

۲۳ سپتامبر ۲۰۰۴

ادامه

اتحادیه کارکنان بیمارستانهای کانادا

در مورد این مساله تقویت میکند که این فعالین قرار است به زندانهای دراز مدت و شکنجه برپایه اتهامات ساختگی محکوم شوند.

ما از شما مصرانه میخواهیم که احکام احضار به دادگاه را لغو کنید و اتهامات علیه این افراد را کنار بگذارید. ما همچنین تاکید میکنیم که کارگران ایران باید این حق را داشته باشند که در کنار سایر کارگران جهان امکان برگزاری مراسم اول مه را داشته باشند و حق دموکراتیک آنها برای تشکیل اتحادیه، قرار دادهای جمعی و اعتصاب برسمیت شناخته شود.

فرد میوزین، رئیس اتحادیه کارکنان بیمارستانهای کانادا

۱۶ سپتامبر ۲۰۰۴

کمپین حزب کمونیست کارگری ایران علیه دادگاهی کردن فعالین اول مه سفر ادامه دارد. ما همه سازمانهای کارگری و انسان دوست را به اعتراض به حکومت اسلامی سرمایه داران فرا میخوانیم.

تشکیلات خارج کشور حزب کمونیست کارگری ایران

۲۱ سپتامبر ۲۰۰۴

کنگره پنج حزب با موفقیت برگزار شد



منصور فرزاد

پنجمین کنگره حزب کمونیست کارگری ایران در روزهای ۱۸ و ۱۹ سپتامبر برگزار گردید. این کنگره کنگره ای ویژه و استثنائی بود. ضرورت برگزاری آن وجود اختلافات عمیقی بود که کل تشکیلات را در بر گرفته و بویژه در چند ماه گذشته دفتر سیاسی را به بن بست رسانده بود. گرایشی راست در دفتر سیاسی عروج کرده بود که علیرغم اینکه حتی یک بند از سیاستهایش بر حزب حاکم نشد اما بدلیل توازن قوایی که در کمیته مرکزی داشت، توانست مانع بزرگی در راه حرکت حزب ایجاد کند. کنگره بعنوان راه حل و برون رفت از بن بست موجود فراخوان داده شد با استقبال وسیع اعضا و دوستان حزب

روپرو شد. شرکت کنندگان در کنگره از رهبری تا اعضای حزب همچنان با امید و احساس مسئولیت و شوق بسیار در مباحث کنگره فعالانه شرکت داشتند. کنگره باشکوه حزب ثابت کرد که انشعاب جمعی از اعضا هیچگونه خللی در پیشبرد اهداف حزب و فعالیتهای آن ایجاد نکرده و نخواهد کرد. روشنی و شورو شوق زایدالوصف اعضای شرکت کننده در کنگره برای سازماندهی و رهبری انقلاب کارگری، تشکیل شوراهای پیاده کردن برنامه یک دنیای بهتر، ثابت کرد که حزب کمونیست کارگری ایران همچنان استوار و ثابت قدم در راه سرنگونی جمهوری اسلامی، برقراری جمهوری سوسیالیستی و تحقق سوسیالیسم به پیش میرود. تصویب قطعنامه ها و قراردادهای کنگره با اکثریت آرا حاکی از اتحاد و یکپارچگی اعضای حزب بود. اتحادی که پشتوانه آن کنگره ۲۰۳ و بویژه شکست خط راستی بود که علیرغم اینکه توانسته بود کمیته مرکزی را به بن بست

برساند اما به لطف تلاش و مبارزه بخشی از رهبری و اعضای حزب هرگز نتوانست حتی یک بند از سیاستهایش را به سیاست رسمی حزب تبدیل کند. و بلاخره جهت و ویژگی اساسی کنگره باز بودن دروازه های حزب به روی فعالین رهبران عملی جنبش کارگری و سوسیالیستی بود. سخنرانیهای ساده و عمیقاً انسان دوستانه و رادیکال یکی از کادریهای حزب و از رهبران مبارزات کارگران شرکت نفت، پیام چند تن از فعالین کارگری از شهر سنج و فراخوان آنان به کارگران، زنان و جوانان جهت پیوستن به حزب، انعکاسی بود از بیدار آمدن و اعتماد بنفس پیدا کردن فعالین و رهبران عملی در شهرهای ایران و سایر نقاط جهان.

کنگره ۵ حزب کمونیست کارگری ایران با موفقیت به پایان رسید. حزب کمونیست کارگری ایران، حزب تلاش برای دنیای بهتر است. به این حزب بپیوندید.

سیستم فکری رفیق کورش و رفقای منشعب میتوانند مطرح باشد. بنابر این رفقای کمیته کردستان تحت تاثیر سنت مبارزه در این بخش از ایران که محدود به سنت پیشمرگایی و تصرف روستاها است، برایشان واقعیت و قابل حصولتر به نظر میرسید، تا سازماندهی یک انقلاب توده ای با همه پیچیدگیهای آن به رهبری یک حزب رادیکال و کمونیستی. آنها بارها نوشته اند که شوراها ممکن است تشکیل شوند و بعداً زیر نفوذ جریانهای دیگر قرار گیرند. پس چه بهتر که زحمت تشکیل آنها را به خود ندهیم زیرا در سیستم فکری این رفقا شورا در تقابل با حزب و جایگاه حزب قرار میگیرد. ادامه دارد

محمد آسنگران؛ همانگونه که در بالا ذکر کردم این دسته از رفقای کردستان اساساً پراگماتیسم در سیستم فکریشان مانع از این شد که عمق راست روی تزه های کورش مدرسی را متوجه شوند. زیرا تزه های کورش علاوه بر راست روی، حاوی یک بعد ماجراجویی هم بود، که گویا با تعدادی انسان مسلح و سوپرمن میتوان قدرت را گرفت و دور خانه سه نفر از رهبران اصلی رژیم اسلامی را محاصره کرد و رژیم را ساقط نمود. این تصویر بچه گانه از مبارزه و سیاست در ایران فکر نمیکنم لازم به نقد و بررسی باشد. این تصویر ممکن است برای تصرف یک روستا در کردستان واقعی به نظر برسد، اما تهران و تبریز و اصفهان و را با این شیوه از مبارزه بخواهید تصرف کنید فقط در

ادامه

مصاحبه با محمد آسنگران

این نگرش هنوز از جامعه شهری و توقعات و فرهنگ آن فاصله بسیار دارد. فکر میکند با اتکا به نیروی مسلح میشود جامعه را مرعوب خود کند. این همان تصویر پیشمرگایی و نظامی از مبارزه در کردستان است. برای اثبات این ادعا کافی است که نظرات آنها در رابطه با شیوه رسیدن به قدرت سیاسی، نقش شوراها، تقابل شورا و حزب، و اینکه سوسیالیسم مردم را رم میدهد در سیستم فکری آنها توجه کرد تا این حقایق روشنتر گردد. اعضای کمیته کردستان که در رهبری حزب هم بودند مباحث راست مطرح شده را توجیه میکردند و مستقیماً از آن دفاع نمیکردند. مسئله چیست؟

نامه همبستگی

کارگران ایران خودرو در محکومیت دادگاه سقز

همکاران و دوستان کارگر!

اول ماه مه روز جهانی کارگران است. روز اول ماه مه کارگران سراسر جهان برای گرامی داشت یاد کارگران کشته شده در شهر شیکاگو به خیابانها می آیند و این روز را گرامی میدارند. برای گرامی داشت روز کارگر هیچ مجوزی نیاز نیست، چون کارگران شیکاگو سالها پیش این مجوز را کسب کرده اند.

در کشور ما نیز ۱۱ اردیبهشت روز جهانی کارگر میباشد و کارگران ایران حق دارند برای گرامی داشت این روز به خیابانها بیایند و این روز را گرامی بدارند. در کشور ما این روز طبق قانون کار تعطیل اعلام شده است و دولت موظف است تا به قانون احترام بگذارد.

کارگران در شهر سقز اول ماه مه به خیابان می آیند ولی مورد یورش قرار گرفته و عده ای دستگیر میشوند. قرار است بزودی دستگیر شدگان محاکمه شوند. ما کارگران ایران خودرو محاکمه کارگران را تحت هر عنوانی و به هر شکلی محکوم کرده و هم پیمان با کارگران سراسر ایران روز اول ماه مهر به دعوت کمیته کارگران تولیدی تهران ساعت ۱۰ صبح پنج دقیقه دست از کار خواهیم کشید.

زنده باد همبستگی کارگران
جمعی از کارگران ایران خودرو

اتحادیه کارکنان بیمارستانهای کانادا

به محاکمه فعالین اول مه سقز اعتراض کرد

بدنبال کمپین بین المللی حزب کمونیست کارگری ایران در دفاع از فعالین اول مه سقز، فرد میوزین رئیس اتحادیه بیمارستانهای کانادا طی نامه ای به خاتمی به احضار فعالین اول مه سقز به دادگاه اعتراض کرد. در این نامه اعتراضی که رونوشت آن به دفتر بین المللی حزب کمونیست کارگری ایران و مسعود ارژنگ کادر حزب در غرب کانادا داده شده اینطور آمده است:

"آقای رئیس جمهور خاتمی

این نامه را از طرف ۴۱ هزار نفر از کارکنان اتحادیه بیمارستانهای کانادا مینویسم تا به حکومت شما تاکید کنم که اتهامات علیه ۷ تن از فعالین کارگری که به خاطر شرکت در مراسم اول مه سقز دستگیر شدند را فوراً لغو کنید.

این فعالین در روز اول مه دستگیر شدند و بعداً با وثیقه آزاد گردیدند، اما اکنون برای روز ۲۲ سپتامبر به دادگاه احضار شده اند: هادی تنومند، برهان دیوارگر، اسماعیل خودکام، محمد صالحی و جلال حسینی به اتهامات سیاسی مختلف از جمله وابستگی به حزب کمونیست کارگری ایران متهم شده اند. محمد عبدی پور و محسن حکیمی نیز به اتهام فعالیتهای سیاسی و ارتباط با گروههای دیگر اپوزیسیون متهم گردیده اند.

حکومت اسلامی شما بعنوان حکومتی شناخته میشود که با خشونت تمام مخالفین را سرکوب میکند و بطور روزمره دست به اعدام و شکنجه میزند. از جانب این حکومت حقوق پایه ای انسانی زیر پا گذارده میشود و حقوق دموکراتیکی مثل آزادی تجمع، تشکل و فعالیت سیاسی پایمال میگردد.

ما با خیر شدیم که مقامات حکومت شما به هیئتی از طرف "کنفدراسیون اتحادیه های آزاد بین المللی (آی سی اف تی یو)" اجازه ورود به ایران برای بررسی این مساله را نداده اند. این نگرانی ما را